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1. はじめに 

２月１０日（金）から１７日（金）にかけて、制服の変更にかかる保護者アンケートを実施しました。回答は１５4件で

した。164家庭中 154件ですので、回答率は 93.9％です。 

2. アンケート結果 

 

 
 

Ｑ２ その他の回答 

・本人の気持ち次第 

・昔は女子もズボンを着用していた人もいた。 

・女子生徒の寒さ対策としてもいいと思います。 

・寒いのにスカートは可哀そうだから。 

・式典時のみ決まりがあれば、普段は選択肢があってもいいと思う。 
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Q1 ジェンダーレス制服への変更について、最も近い考えを一つ選んでください。

① 賛成

② どちらかというと賛成

③ どちらかというと反対

④ 反対
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① 選択肢があるという点

② 現在の社会的要請に合っている

③ 生徒が学校生活をより楽しく過ごせそう

④ 生徒たちが求めるのなら、変更すべき

⑤ ジェンダーレス制服は合理的な配慮である

⑥ 兄弟姉妹間で使用できるのは経済的である

⑦ その他（記入欄に記入してください）

Q2 制服の変更について、賛成する理由として当てはまるものを全て選んでください。
人



 

Ｑ３ その他の回答 

・夏の間が暑さ対策としてジャージを着用したように、制服を変える理由が「寒さ対策」なら、ジャージで生活するの

でもいいのではないか。 

・ジェンダーレス制服という理由なら反対ではないが、生徒の意見を読むと方向性がずれている気がする。 

・制服は学校の歴史であり伝統ではないと思う。ジェンダーレスなら今の制服をベースにして、今の制服も着用可

能なデザインにしたらいいと思う。 

・「洗濯できるもの」「汚れの目立たないもの」「寒い」という意見に対しては、式典のみ制服着用で、そのほかはジ

ャージという案もいいのではないか。ジェンダーレス、動きやすさ、着替えなどの時間を考慮して、このようにしてい

る中学校もあるらしい。 

・上の子の制服を使いたいから。 

・今の時代の流れでしょうか？女子もズボンにすれば防寒面・動きやすさではいいと思う。その反面、自分の年代的

に女子が制服でズボン、ピンとこないです。考え方が古いと言われると思うけど、もし選択できるようになっても、少

人数で目立ってしまうのかな？と思ってしまう。それぞれ価値観が違うので、一概には言えませんね。 

・男性がスカートをはく場合も考えて、統一した制服、スカート、ズボンの選択があってよいが、まだ必要を感じな

い。 
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① 変える必要を感じない

② （スカート・ズボンの）選択肢は一つでいい

③ 近隣の中学校は変えていないから

④ その他（記入欄に記入してください）

Ｑ３制服の変更について、反対する理由として当てはまるものを全て選んでください。
人



Ｑ４ 制服について、ご意見やご要望があれば、ご記入ください。 

金額に関するご意見 

⬧ 値段が気になります。女子の場合何を買うのか悩みます。 

⬧ 中学校の 3 年間は特に体の成長が著しいと思うので、入学時に大きめで購入し、着心地悪く学校生活を送るの

ではなく、買い替えを視野に、制服の金額は抑えられると助かります。 

⬧ 金額が現在と同程度なのは絶対条件。 

⬧ 中学生らしい制服なので、これでいいと思う。価格も適正であるので、同じ程度にした方が良い。 

⬧ 同程で良いと思う。新制服が高額であれば親への負担も増え子どもも気にしてしまうと思う。 

⬧ 子どもが男の子なので、あまり気にしてはいなかったが、女の子にとってはいいことだと思う。金額が高くならない

ようにしてほしい。 

⬧ 金額については、もう少し低予算でお願いしたいです。 

⬧ 現在の制服の金額を参考とする。つめえり学ランもかっこいいので残念です。 

⬧ 女生徒の制服はズボンとスカート両方購入して、同程度の金額ということでしょうか。 

 

移行・切り替えに関するご意見 

⬧ 新制服移行後、移行年を設けていただき、旧制服も可としてほしい。 

⬧ 上の子が在学中で、下の子がおり、上の子の制服を使用するつもりでした。新制服を希望した場合の経済的な負

担は何か考慮されますか。 

⬧ 上の子の制服を使用予定だったので、新制服になってもそれを使用しても良いという選択肢を入れてほしい。 

⬧ 令和 6年度からの変更は良い。新２・3年生は希望者は購入できるように。 

⬧ 在校生も新しい制服に変更は可能ですか？ 

⬧ 保護者同士の会話で「兄弟でおさがりが使えなくなる」「おさがりをもらったけど使えなくなってしまう」という意

見があった。 

⬧ 現在の制服を着用したいという希望の生徒がいた場合は選択できるのか。 

⬧ 上の子の制服を下の子にまわしたいので、今の制服も着ても良いというふうにしてほしい。 

⬧ 前回のアンケート結果で、下の子が在学中に変更になるので、途中での変更になった場合の対応が知りたいと

の質問をして下さった方の返答が、２・３年生は旧制服になると書かれていましたが、旧制服にはズボンが似合わ

ないため制服一式の見直しが必要とのことも重々承知ですが、２・３年生でもズボンのみの購入はできたりする

のでしょうか。 

⬧ 移行期間は旧制服も着用させてほしい。 

⬧ 卒業していくので無責任なことは言えませんが、「制服の金額が現在の制服と同程度」ということはありがたいな

と思えました。 

 

デザイン・機能性に関するご意見 

⬧ 女子の場合、ズボンにしたり、スカートを半ズボン型の巻きスカートなどいいと思います。 

⬧ 他の中学校と同じにならないように、子供たちが着たいと思うような大洋中だとわかるデザイン。 

⬧ 女子生徒はスカートまたはズボンの選択ができるということは、ほとんどの場合スカートとズボンの両方の購入を

検討すると思うが、どうかと思う。金額・時期も大事だが、多少は生徒が着たいと思えるデザインも考慮に入れて

ほしい。 

⬧ せっかく制服を変えるのなら家で洗えるタイプがいい。 

⬧ せっかく変更するのであれば私立高校のような今どきのものにしてほしい。 

⬧ ポロシャツも選べるようにしてほしい（色や柄については指定があっても良いと思う。白、紺、水色等） 



⬧ ジェンダーレスで考えるならば、ネクタイ・リボンをネクタイで統一した方がいいのではないかと思います。 

⬧ 機能性を重視してほしい。 

⬧ 男女の区別をしないような選択性がよい。着心地の良さ、手入れしやすい。 

⬧ 現代的なデザイン 

⬧ 窮屈ではなく動きやすい  

⬧ 子供達の要望も取り入れながら、男女どちらが着ても、違和感なく、着られる物が良い。時代に合ったセンスのも

の。 

⬧ 他の学校との制服の見た目の違いを重視してほしい。 

 

服装に関する規則全般について 

⬧ なぜ制服なのか。考えてほしい。 

⬧ 女子は制服(スカート)の下にタイツをはいてもＯＫにしてほしい。 

⬧ 女子の場合は、スカートは必ず買うことになるのでしょうか？ズボンだけでもいいのでしょうか？式に参列する時

はスカートで、今までと同じように参列するのか、ズボンでも OKなのか？ 

⬧ くつ、くつ下の変更に加え、新制服に変わることによって、生徒たちの選択肢が増えることで、勉強や部活動、その

他に意欲的に取り組めるようになってほしい。逆効果になることは望ましくないので、最低限のルールなどは共有

して生活してもらいたいです。 

⬧ 学ラン着たい子は着ればいいし、ズボン・スカート好きに履けばいいと思う。意味のない校則を作る必要もない 

⬧ ジェンダーレス制服いいと思うのですが、女の子の場合、ズボンを買うのかスカートを買うのか両方買うのか迷っ

てしまうのかなと思います。 

⬧ 女子のベストはあった方がいいと思う。ジェンダーレスになるのであれば、そのうち中古品もあると助かると思う。 

⬧ 男女平等というが、明らかに女子の選択肢の方が多くなってしまうと思う。男子側にも配慮した制服を目指してほ

しいと思う。 

 

新制服への移行について（移行そのものや移行プロセスに関するご意見） 

⬧ 新制服、選択肢で（いくつか候補を出し、その中から生徒や親に投票して）決めてもらうのはどうでしょうか 

⬧ 令和6年からでは早い気がするから、いろいろ試したうえでどうしても策がない場合は制服を変えるのもありだと

思う。大洋中の歴史を変えることになるので、もう少しじっくり考えてもいいと思う。 

⬧ 他の学校で変わり始めてからでも遅くないと思う。最初の子は勇気がいるし、いじめられたりが心配。ジャージで

いることを多めにしてあげたらいいと思う。 

 

高校との接続について 

⬧ 女子生徒が高校に行くとなった時、その先もジェンダーレス制服を希望した場合、対応は高校側はどう思っている

のか。 

 

着替えについて 

⬧ 制服に対して直接の意見ではありませんが、女生徒や人前で着替えるのが恥ずかしい子に対して、各階に更衣

室を設けるのは難しいでしょうか？改めて造らなくても使っていない教室を利用など…。子供たちは羞恥心に慣

れ、制服の下に体操服を着て工夫しています。今まで不思議と感じなかった制服、子供たちのあたりまえに目を

向け変更していこうという機会なのでいいと思います。検討お願いします。 

 

 



異性間での着用について 

⬧ ジェンダーレス制服は兄弟姉妹間で引き継ぐのは、異性同士は難しいですよね。体のラインが違うので。 

 

感想・ご意見 

⬧ 女の子は、冬スカートで自転車がかわいそうだったからよかったと思う。 

⬧ 生徒が主で制服変更について検討したことを早急に変更し、生徒の達成感を高めるようにつなげてほしい。 

⬧ 新制服がより良い学校生活を送れることを願っています。 

⬧ 大賛成です。よろしくお願いします。 

⬧ 上記の意見（令和６年度に移行、金額は同程度）に同意します。 

⬧ 選択肢もあり、寒さ対策もできる、いい方向にどんどん変えていくのはとても素敵だと思う。 

⬧ 制服が変わってよかったと思うような制服にしてほしいです。子供達にも意見を取り入れてもいいと思います。 

⬧ 着るのは子供達で親ではないので、子供達の意見を取り入れればいいと思います。 

⬧ まずやってみて、生徒・保護者の意見等を聞くのがいいと思う。 

⬧ すばらしい 

 

 


